

我行我秀

朗读者徐瑞

徐瑞

年龄：9岁

学校：定远县城北小学四（2）班

爱好：朗诵

□陆 琤 李 颖

通讯员 王 敏

“心有多大，舞台就有多大。”当我站在滁州市中小學生“中华魂”主题教育活动演讲比赛的大舞台上激情洋溢，铿锵顿挫地讲述我的家乡，赞美我们伟大祖国这四十周年来翻天覆地的变化的时候，我好像就是那展翅高飞的雏鹰，正迎着太阳，迎着风雨一路搏击向前，向上。看！一个缤纷多彩的世界正在向我招手，美好的未来正向我敞开怀抱。

可是，谁也不会想到今天如此自信而出彩的我曾经胆小又内向。我生长在一个普通家庭，爸爸长期在外工作，妈妈要照顾家庭及年幼的弟弟，根本顾不上我，更不要说管理我的学习了。所以，一年级的時候我经常上学迟到，学习成绩不好，字写得歪歪扭扭，老师提起我就摇头。因为这样，有一段时间我很怕上课，怕老师，很不自信。有一天，语文老师李老师对我说：“徐瑞，其实你是个非常优秀，非常有潜力的孩子。你的音色特别好，领悟能力强，比如你的朗诵，你的表演……这是你的天赋。”我睁大眼睛看着老师，怯怯地问，“老师，我真的有这么好吗？”“当然！”老师斩钉截铁地回答了我。那一瞬间，李老师的话仿佛是一盏明灯，让我眼前一亮，从此为我打开了一扇通往另一个我所不知道的世界的大门！

门那边，是如此地浩瀚壮阔，绚丽多彩，还有浩如烟海的各种书籍。我，被深深地吸引了，对这里的一切充满了好奇和向往，像是一只小蜜蜂痴迷地流连在花丛间，贪婪地汲取知识的蜜汁……

从那以后，我爱上了读书，更爱上了朗诵。李老师耐心又热情地指导我如何读好书，如何掌握朗读技巧。平时，只要一有时间我就倾听有关诵读的音频作品，逐字逐句逐行地读、品，判断每个字的正确读法，注意纠正自己的发音，不断地揣摩和学习。坚持了一段时间后，我的音色变得更加纯粹清亮，吐字清晰、有力，能很快把握文字所要表达的情感，并能较好地表演出来，朗诵时流畅而富有激情。因为喜欢朗诵，我大量阅读书籍，在阅读中认识了更多的字、词和句，语言表达能力和写作能力都得到了提高，成绩突飞猛进，一下子跃居班级前几名。更让老师和爸爸妈妈高兴的是，我的字也有了很大的改观，不信，你可以关注学校书法比赛的获奖名单，我每次都是榜上有名哦！

我的朗诵能力在不断地进步，大小荣誉接踵而来。二年级时，在学校举办的朗诵比赛中我获得了第一名的好成绩，被选为学校六一活动的小主持人。记得那个早晨，和风习习，花香怡人，阳光灿烂得一如我脸上自信的笑容。我站在那个不大的舞台上，完美地演绎着自己的声音，流畅的表达，成功地完成了自己的第一次主持，得到了领导、老师和同学们的夸奖。后来，我又多次参加学校举办的朗诵、讲故事比赛，均取得了令人骄傲的好成绩。2017年，在定远县小学生讲故事比赛中我脱颖而出，荣获第一名，同年在滁州市的讲故事比赛中也获得了好的名次。2018年夏天，在滁州市举办的诵读经典的比赛中，我担任了城北小学经典诵读节目《三字经》的领读和领唱。这一年的12月25日，我又一次站在了滁州市举办的“中华魂”主题教育活动演讲比赛的大舞台上，面对着台下的观众，面对着不时闪动的镁光灯，我演讲了《四十年，奋斗者的新时代》这个题目。演讲中，我时而可爱俏皮，时而喑哑叹息，时而慷慨激昂……紧紧牵动着评委老师、观众们的心——中国梦，我的梦；中华魂，永传承。我骄傲，我是中国人！最后，当我用铿锵有力的手势结束我的演讲时，我听到了雷鸣般的掌声，看到了老师欣慰的笑脸。最终，我毫无悬念地夺得了小学组的第一名，载誉而归。是的，我成功了，虽然只是小小的成功。回想这几年我的不懈努力，老师们的辛勤付出，我感动着，更加清楚自己将来要走的路。对于我来说，我才刚刚触碰到“朗诵”这个神奇世界的大门而已。荣誉属于过去，奋斗属于将来，我会在朗诵中继续成长，会在老师和家人的期待中继续努力。

请大家记住我的名字：徐瑞，徐徐图之，脚踏实地；祥瑞，吉利。爸爸妈妈希望我一路好运。我梦想有一天，我会站在中央电视台，甚至世界的舞台上放飞自己，放飞我的中国梦！

我正在演讲哦

这个手势怎么样

我获得了小学组第一名

郑刚/摄